

80元“永久免费”上网 有人在卖“蹭网卡” “偷信号”涉嫌盗窃，专家支招防“蹭网”者

□记者 武逸民 文/图

近日，一种被称为“蹭网卡”的数码设备在市区各电脑配件市场悄然热卖：使用者只需在电脑主机上安装此卡，便可获取自己电脑周围数百平方米范围内的无线网络信号。

不少商家在卖“蹭网卡”

“普通的80元，能破解密码的150元。”昨日，在世纪电脑城一楼IT产品卖场，一名经营者向记者介绍一款“蹭网卡”（如图），“只要你上网的位置方圆500米内有人用无线上网卡上网，你就能‘搜’到，并且一般不会被发现。”

“没有月租，没有流量，没有任何限制，多划算的事。”一名正在帮同学购买“蹭网卡”的河科大学生说，“我买了一个‘蹭网卡’后，无论在家里还是学校都能免费上网，超爽！”

赛博电脑城一楼一IT产品经营者说，他是去年下半年开始经营“蹭网卡”的，“刚开始少人问津，现在销路越来越好，一个月能卖出近百个，购买者主要以二三十岁的年轻人为主。”

这是一种大功率无线网卡

记者看到，“蹭网卡”是一个银灰色的长方形物体，鼠标般大小，底部有一个USB接口，顶端有一根长约10厘米、成人小指头粗的天线。一名“蹭网卡”经营者向记者演示该卡的使用方法：电脑被插上“蹭网卡”后，不到两分钟时间，数个无线网络信号一股脑儿地出现在显示器上。



“这几条信息都是‘搜’出来的，你随便用那一条都可以免费上网。”该经营者说。

据他讲，这些所谓的“蹭网卡”，实际上是一种大功率的无线网卡。因为能“偷偷”拦截到网络信号，故被称为“蹭网卡”。

“蹭网”属盗窃，“防蹭”并不难

“利用非正常渠道获得别人的宽带资源，损害正常用户的利益，这是侵害消费者权益的行为。”河南森合律师事务所李联伟律师表示，“目前，虽然我国法律并未对‘蹭网’有明确定义，但使用‘蹭网卡’在本质上属于盗窃行为。所以要奉劝那些正在使用‘蹭网卡’的

人，最好立即停手，以免给自己带来不必要的麻烦。”

对“蹭网”者有没有防范的办法？昨日，记者采访了我市某电脑科技公司总经理刘文博。他介绍，无线宽带用户在上网时如果发现网速突然毫无征兆地变慢，可登录无线路由器查看是否有人“蹭网”。如果发现有人“蹭网”，用户可通过限定IP地址、设定MAC地址过滤的方法避免“被蹭”。

“可这样操作：输入相同的用户名和密码，打开路由器设置界面，确认该无线网络中合法的计算机MAC地址，将合法的计算机列入绑定‘名单’；根据收集的MAC地址，在路由器设置界面中，输入对应的IP地址和MAC地址；最后，重启路由器和电脑即可。”他说。

过年时，它带来面子；年过了，它让人烦恼；干脆，当废品卖了——

高档礼品盒 价不如废纸



节后，堆在家中的礼品盒成了“鸡肋”。

□记者 戚帅华 文/图

“这些看着怪漂亮的礼品包装盒啊，放在家里没啥用，扔了又觉得可惜。”昨日，市民李女士这样告诉记者。她说，春节过后，家里的一大堆礼品盒成了她的“心病”。

礼盒越高档越不值钱

记者在采访中发现，尽管这些礼品盒外表可算“华丽”，但大多数人还是选择将其丢弃。

家住建设路的张先生说，春节他收到不少礼品，积攒了不少空礼盒，“最后，只能将其中木质的、铁质的盒子用来收纳杂物，纸质的盒子就卖给收废品的”。

健康路上一家废品收购站的老板告诉记者，春节过后，他每天收的纸盒数量比平时多出一两倍。

“前两天，一堆礼品包装盒只卖了不到3块钱。”昨日，家住解放路的李女士告诉记者，逢年过节她

家都会收到不少礼品，这些礼品的包装都特别精美，她习惯把这些盒子改造一下，用来装杂物。可盒子越积越多，实在用不过来，最后只能当废品卖。“每公斤也就卖五六角钱，还没废纸值钱呢。”她说。

“看上去越高档的礼品盒其实越不值钱。”上述废品收购站老板告诉记者，很多高档礼品盒都夹着一层塑料或者纤维板，压缩处理起来较困难，所以回收价格很便宜。

市民希望礼品包装从简

精美的礼品包装盒提升了商品档次，可也在一定程度上造成了资源浪费。据了解，大多数礼品盒回收利用价值不大，有的根本没有回收利用价值。

“同样的礼品，一个有好的包装盒，一个简装，价格差距很大。”市消协一名工作人员介绍说，商家正是抓住了一些消费者爱面子的心理，给一些礼品“穿上精美外衣”，借此提高售价。

“其实，盒子越大，里面的东西越少，坑人着呢。”市民李女士说。大部分受访市民表示，不希望礼品“中看不中用”，希望得到“简单实惠”的礼品。

节后车市人气趋淡 提车难现象未缓解 业内人士预计四五月份 汽车产销能够平衡

□记者 王蕾 实习生 邓振华

热销车型仍然缺货

2009年年底，我市车市出现一股销售热潮，很多品牌的热门车型都卖断了货，一些紧俏车型甚至需要提前两个月订货。昨日，记者走访我市汽车销售市场发现，春节后车市人气不旺，但一些热门车型仍是“一车难求”。业内人士预计，提车难现象可能会在四五月份得到缓解。

春节后车市低迷

2009年年底，我市汽车销售市场出现销售狂潮。然而，这样的热销情形未能延续到2010年。昨日上午，记者走访我市多家汽车销售店后发现，车市人气不旺，许多品牌汽车销售店的展厅内只有稀稀拉拉几名顾客在看车，而且多数顾客只是前来咨询。

市民余先生说，他已经逛了三四个品牌的汽车销售店，感觉没有什么吸引人的优惠活动。“还是再等等吧，反正也不着急买车，说不定过段时间商家会搞一些降价促销活动，那时候买更划算。”他说。

“目前，车市这种低迷状态在我们意料之中。与去年相比，展厅内的客流量减少近四成。”一位本田汽车经销商说，许多有购车意向的人已在去年年底抢搭购车退税政策末班车买了车。

他说，车辆购置税上调、去年年底生产厂商给出的优惠政策基本结束等因素，都使得处于观望状态的潜在消费者不急于购车。从往年的经验来看，春节后的一个月内会是汽车销售的淡季。

长安汽车经销商王先生也表示，春节后，无论是电话咨询量还是到店客流量都明显减少，店里再难现去年年底那种热闹的情景。

财经视点
CAI JING SHI DIAN



春节过后，各地车市普遍低迷。（资料图片）

“车购税退税”骗局又坑了俩市民

□记者 李建民

3月6日，两名市民身陷“车购税退税”骗局，两人共损失6.5万元。

从周口来洛做生意的卫先生去年买了一辆轿车。3月6日14时50分，卫先生接到一个陌生人的电话，对方自称是市交警支队车辆管理所工作人员。对方说，按照国家相关规定，有关部门将退还卫先生3%的车辆购置税。对方请卫先生登录他们提供的网页，并输入银行卡账号、密码。

卫先生说，当他输入自己的

银行卡密码后，意识到自己可能受骗了，但为时已晚。他赶紧查看自己银行账户上的余额，发现2.3万多元的存款已只剩下600多元了。

同一天，一位姓智的市民也是被骗子用同样的手段骗走了4.2万元。他的家人在与记者通话时，说“已经气得不愿再谈事情的经过了”。

两名受害人都已向当地派出所报案。警方提醒市民，目前国家没有出台车辆购置税退税政策，市民接到类似“车购税退税”电话时，请勿相信。